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Берет Frosty Flowers вяжется жаккардом с протяжками по кругу.  

 
Размеры: M (54-56), L (58-60) 
Далее размеры записаны следующим образом: M (L). 

 
Пряжа:  
цвет А (темно-серый): KNOLL Lambswool 100 % мериносовая шерсть ягнят до года, 212 м/ 50 г – 35 
(40) г; 
цвет В (светло-серый): KNOLL Lambswool 100 % мериносовая шерсть ягнят до года, 212 м/ 50 г – 35 
(40) г; 
цвет С (лиловый): KNOLL Lambswool 100 % мериносовая шерсть ягнят до года, 212 м/ 50 г – 10 
метров. 
 

Плотность вязания:  
31 п. х 40 р. = 10 х 10 см лицевой гладью и жаккардовым узором в образце. 
Жаккард после блокировки изделия, в среднем 28 п. х 38 р. = 10 х 10 см. 

 
Спицы:  

• US 2 (2,75 mm) – 1 пара круговых спиц длиной 40 см – основной размер спиц; 

• US 2 (2,75 mm) – 1 комплект чулочных спиц для закрытия макушки; 

• US 2,5 (3,0 mm) – 1 комплект круговых спиц длиной 40 см для вязания околыша размера L. 

Соблюдайте заданную плотность вязания во избежание неприятных сюрпризов с размером 
готового изделия. Обязательно свяжите большой образец (см. раздел Узоры и пояснения к 
схемам) и подберите оптимальный размер спиц! 

 
Дополнительные приспособления: 

• дополнительная нить (хлопковая, не толще основной нити); 

• маркеры петель: МНР – 1 шт., маркеры-булавки – 7 шт.; 

• игла для заправки хвостиков; 

• ножницы. 

Сокращения: 
ЛС – лицевая сторона; 
ИС – изнаночная сторона; 
лиц. п. – лицевая петля; 
изн. п. – изнаночная петля; 
МНР – маркер начала ряда; 
М1-М7 – маркеры раппортов; 
2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (снять петлю на 
правую спицу, провязать следующую петлю лицевой, протянуть 
провязанную петлю через снятую); 
3 вм. лиц. ц. – 3 петли вместе лицевой, центральная сверху. Для этого 
последовательно переснять 2 петли на правую спицу (правая стенка 
верхняя), развернуть первую петлю левой спицы так, чтобы правая 
стенка стала нижней, перекрестить 2 первые петли правой спицы с 
наклоном вправо, вернуть их на левую спицу и провязать 3 петли вместе 
лицевой. 
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Техники и приемы 
 
Фабричный набор петель – в данном изделии используется для вязания околыша (см. раздел 
Последовательность выполнения работы). 
 

Жаккард с протяжками – это один из способов цветного вязания, 
который выполняется на основе лицевой глади путем смены цвета 
рабочей нити с помощью протяжек по изнаночной стороне. 
В данном изделии меняется всего 2 цвета нити – А и В.  Только в одном 
ряду протягиваются все 3 цвета (А, В, С).  
Основная сложность этого способа заключается в оптимальном 
натяжении нитей при вязании и при прокладывании протяжки позади 
провязанных петель. Протяжки не должны зажимать полотно! Также они 
не должны провисать! 
Для того чтобы отрегулировать натяжение протяжки, рекомендуется 
растянуть на правой спице провязанные 1-м цветом петли, тем самым 
увеличив межпетельное расстояние (Фото 1), проложить позади этих 
петель нить 2-го цвета, при провязывании первой петли этим цветом важно не затянуть протяжку. Для 
удобства протяжку можно фиксировать указательным пальцем правой руки на уровне первой петли правой 
спицы. 
 
Чтобы избежать перекручивания нитей, ведущих к моткам, тянуть нить 1-го цвета все время поверх нити 2-
го цвета (Фото 2), а нить второго цвета тянуть всегда понизу (Фото 3).  
При соблюдении этих нехитрых нюансов жаккард получается аккуратным и эластичным (Фото 4). 

 
 

Узоры и пояснения к схемам 

 
Лицевая гладь – все петли лицевые. 
Изнаночная гладь – все петли изнаночные. 
Жаккардовый узор с протяжками вязать по Схемам для размеров М и L. 
Схемы читаются снизу вверх, справа налево. Каждая Схема соответствует одному клину соответствующего 
размера. В каждом размере по 8 клиньев. 
 
Образец 
Для образца набрать на обоюдоострые спицы обычным способом 45 петель цветом В и вязать поворотными 
рядами лицевой гладью 20 рядов. Закончить лицевым рядом. 
Далее продолжить вязание жаккардовым узором по Схеме 1 следующим образом.  
1-й ряд (ИС) – присоединить нить цвета А, изнаночными до конца ряда. 
2-й ряд (ЛС) – протянуть нить цвета В по изнаночной стороне с припуском, провисающие нити должны быть 
больше ширины образца (аналогично тому, как показано на Фото 5 для двух нитей). Протяжку подхватить 
правой рукой, а нити, ведущие к клубкам, набросить на указательный палец левой руки (Фото 6).  Первую 



FROSTY FLOWERS BERET by Tanya Mulokas 4 
 

All rights reserved                                            knitterra.com 2020                                               Tanya Mulokas 

петлю провязать нитями цвета А и В (Фото 7). Продолжить вязание этого ряда лицевыми петлями, меняя 
нити цвета А и В согласно Схеме. Последнюю петлю провязать нитями А и В. 
Ряд 3-й (ЛС) – не разворачивать вязание, сдвинуть петли вправо, протянуть нити А и В по изнаночной стороне. 
Первую и последнюю петли провязывать лицевыми в 2 нити, центральную часть – лицевыми петлями, меняя 
цвета согласно Схеме. 
Ряды 4-24 (ЛС) – повторять ряд 3. 
Ряд 25-й (ИС) – цвет А, вязать изнаночными, обрезать нить. 
Ряд 26-й (ИС) – не разворачивать работу, сдвинуть петли вправо, вязать изнаночными цветом В. 
 

 

Схема 1 – Образец 

Продолжить вязание цветом В лицевой гладью на высоту 20 рядов. 
 
Закрыть петли. Разрезать припуски. Постирать образец так, как будет 
стираться готовое изделие. Разложить на плоскости и дать высохнуть 
(Фото 8). Образец не блокировать и не отпаривать! После полного 
высыхания произвести замеры плотности по центральным вертикали и 
горизонтали. 
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Последовательность выполнения работы 
 

Околыш 
Набрать на спицы US 2 (2,75 mm) (US 2,5 (3,0 mm)) дополнительной нитью 
96 петель, сомкнуть вязание в круг, установить МНР и вязать 3 ряда 
лицевой гладью.  
Присоединить основную нить цвета В (цвета А) и продолжить вязание 
изнаночной гладью на высоту 7 рядов, при этом все хвосты и нить, 
ведущую к мотку, разместить перед работой.  
Присоединить нить цвета А (цвета В) (нить предыдущего цвета не 
обрезать) и продолжить вязание изнаночной гладью на высоту 7 рядов 
(хвост и нить – перед работой), провязать 1 ряд лицевыми петлями 
(Фото 9).  

Закрепить и заправить хвосты нитей 
на стыке цветов А и В на изнаночной 
глади.  
Нить В (А), которая идет к мотку, поднять без натяжения на высоту 
провязанных выше рядов и вывести ее ЗА работу (Фото 10). 
 
Удвоить количество петель на спице, переснимая по очереди петли с 
левой спицы и изнаночные дужки, находящиеся на стыке 
дополнительной и основной нитей.  
Для размера L сменить спицы на US 2 (2,75 mm). 
 
 

Первая петля переснимается с левой спицы (Фото 11). Первая дужка находится слева от стыка 
дополнительной и основной нитей (Фото 12). 

 
Переснимать петли до тех пор, пока не останется последняя изнаночная дужка с выходящей из нее нитью, 
надеть ее на правую спицу, нить вытащить на лицевую сторону работы (Фото 13-15).  
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Аккуратно извлечь дополнительную нить (Фото 16). 
 
На спицах 192 петли. 

 
Основная часть берета вяжется спицами US 2 (2,75 mm) по кругу жаккардом с протяжками согласно Схеме 
2.1 для размера М (стр. 7) и Схеме 2.2 для размера L (стр. 8), начиная с 1-го ряда Схем. Ширина каждой из 
Схем равна одному раппорту. Берет вмещает всего 8 раппортов. 
Для удобства отслеживания рисунка раппорты можно разделить маркерами-булавками (М1-М7). 
 

Первые несколько рядов жаккарда будут самыми сложными, так как петли будут поджаты снизу 
околышем. Для того чтобы не затянуть жаккард в первых рядах, растягивайте петли на правой спице 
особо тщательно. Дальше будет легче. 

 
По завершении последнего ряда схемы равномерно убавить в следующем 
ряду еще 2 петли. Осталось 6 петель. Для образования пимпочки 
продолжить вязание оставшихся петель на высоту 5 рядов. Обрезать нить, 
стянуть петли. Заправить и обрезать все хвостики. 
 

ВТО 
Готовое изделие постирать в теплой воде со специальным средством. Для 
придания круглой формы мокрый берет натянуть на тарелку диаметром 
26 (27) см. Дать полностью высохнуть. После того как берет будет снят с 

тарелки, он немного ужмется и его диаметр станет  25 (26) см. 
 

 
Технический рисунок и габариты готового изделия 

 
 
 
a – 1 см 
b – 6 (7) см 
d – 25 (26) см 
 
Высота (H)  
готового изделия от 
основания пимпочки до 
нижнего края: 

H = a + b + ½ d 
 
Условные обозначения 

 - цвет А; 

 - цвет В; 

 - цвет С; 

 - 3 вм. лиц. ц.; 

 - 2 вм. лиц. л. 
 
 

Данное описание предназначено для личного 
использования! 
Любое копирование и распространение описания в 
целом или его частей запрещено! 
Все фото, рисунки, схемы и текст принадлежат 
автору. 
Если у Вас возникли какие-либо вопросы, связаться с 
автором можно по e-mail tanya_mulokas@gmail.com 
или в личные сообщения в инстаграм @knitterra

mailto:tanya_mulokas@gmail.com


FROSTY FLOWERS BERET by Tanya Mulokas 7 
 

All rights reserved                                            knitterra.com 2020                                               Tanya Mulokas 

Схема 2.1 – размер М 
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Схема 2.2 – размер L 

 


